

沁园春  
奥克二十四年厂庆

扬州奥克 李丹

奥克化学，三英起步，千员成长。追峰岁月，忆苦思甜；共创共享，铭记心间。今日厂庆，澎湃心潮，抒发情怀赞英豪。待他日，看企业腾飞，艳阳高照。

立足乙稀环氧，看各个岗位竞风采。赞技术中心，引领未来；销售先锋，奔走四海。物流采购，承运保供，互相合作连产销。共奋进，促五年规划，永磨宝刀。

奥克厂庆  
24周年感想

武汉奥克 姜波

“二十四年”，在五千年历史文明的长河中，也许只是一瞬间。在不过百年的人生中，也只是很少的比例。但在我们奥克人的心中，却是从24年的累积——共同创造，共同分享！是友善、是合作、是期望。握紧他，是团结、是激励、是奋斗。

这24年，在奥克“梦一队”的心中，能忆起24年青春岁月的累积，奉献。从风华正茂、挥斥方遒，历经商海沧桑、世路荣枯，到九转功成、瓜熟蒂落。又能激起对未来的憧憬、规划。从而开始新一轮的PDCA（策划、实施、检查、改进）。循环往复、无限延伸、枝繁叶茂。

这24年，在新加入奥克的一代人心中，却又是另外一个样子。他是施展才华的用武之地，是梦想能够实现的地方，是以文化聚人、战略制胜、自主创新、科学管理、和谐发展的管理舞台，是一个以忠诚、团结、敬业、创新为职业道德的以共创、共享为企业使命的“家”。

24年，一个时间段的结束，另一个时间段的开始。承上启下，未来的奥克在你我大家共同努力下，又将会是一个什么样子？他必将会是更加成熟、完善、充满活力，在商海中能够躲避风险、乘风破浪、直达彼岸。因为他有高远辽阔的领航人，他有经验丰富的舵手，他有充满激情的中坚力量，他有年轻有为的后备梯队。更快、更精、更强的企业精神一定会在未来的奥克中得到体现。

## 成功者的脚步

扬州奥克 王晶

说到脚步，幼童姗姗学步，记录着成长的第一步；少年矫健跨步，散发着青春朝气与活力；老人龙钟慢步，品味着人生苦和乐，因年龄而异也；说到坚持，有人潜心钻研不徒名利，有人三心二意行分离，有人不畏困难迎接成功。而我们扬州奥克就是有着这样一位员工，来奥克4年多，很多人叫不出他的名字；他少言寡语，很多人觉得他难以沟通。就是这样的员工，却能成为江苏省企业首席技能大师，就是这样的员工，创办了“技能大师工作室”并且通过扬州市人市局的验收，成为扬州化工园区首家技能大师工作室。就是这样的员工，成为奥克扬州仪表方面的领军人物。就是这样的员工迈着坚实的步伐，团队合作，施展才华，带徒携手，成为奥克扬州公司乃至奥克集团的光荣与骄傲。

他的工作室共有9人，是一支师徒式、志同道合的仪表团队。而作为核心人物、高级技师的他则是宣传不多，甚至知之甚少。之前由于工作的差异性，我们与他交集并不多，只是觉得他是一个少言少语的人，总是笑眯眯的样子，给人亲切的感觉！工作中的他，很安静。在生产装置的众多员工中，不显山，不露水。但走近他，完全改变那些肤浅的表面现象，他讲专业滔滔不绝，他分析问题时头头是道。而在与他的谈话中，听到他给我们讲到的一个个鲜活动听的故事，还

真的是让我热血沸腾。

50岁的他却有着30年的化工仪表专业维修及管理工作经验。而从从业这些年来获得的称号也不下十几个。28年的专业工作，使其在化工工艺流程、控制仪表原理及用途等实际工作中积累了丰富的经验、操作管理水平和技改创新能力；熟悉PCS和ESD系统的组态和维修工作及PLC编程；担任和管理过多次仪表改造项目，负责过重大项目的安装、调试和检修工作。有着这样的工作经历及经验，叫他一声大师，也绝不为过。

在奥克的这四年来，作为大师的他更是孜孜不倦。任职期间，通过师傅带徒的形式，成功带出三名弟子，为奥克输送了一批新鲜血液。而他自己便是全面负责仪表管理工作，主要承担：公司20万吨环氧乙烷项目及附属设施、CO<sub>2</sub>装置、乙氧基化装置和碳酸二甲酯装置的仪表设备选型、技术协议签署、安装调试、员工培训等技术工作；负责编制仪表的各项管理制度、仪表设备检修维护计划及提出备件计划等；负责DCS、SIS系统和现场仪表设备施工作业的管理及检修方案的提出、监督方案的实施和管理。

说到这里，相信大家应该知道我所描述的大师是谁了吧！没错，他就是我们的袁武杰袁大师。

还是让我说一段故事吧！

## 征文篇——优秀奖作品展

## 我与企业共发展

吉林奥克 张丽杰

白驹过隙，时光飞逝，在这金秋收获的季节，即将迎来奥克集团二十四周年华诞。过去的二十四年，是奥克人艰苦奋斗，不断进取的二十四年，是充满挑战，走向成熟的二十四年，正是奥克人这二十四年的不懈努力，才有奥克今天的辉煌业绩，身为其中一员，我感到骄傲和自豪。

转眼间我来奥克工作已经13年了。一路走来，有欢笑、有泪水，更多的是感动，奥克的企业文化

氛围，领导的民主科学管理，同事之间的真情是鼓舞我不断向上的动力，回首往事，仿佛就在昨天。

2010年吉林永吉大水，洪峰预警不断响起的时候，我们的同事们坚守在厂区，没有一人愿意离开；家住周边应当休假的同事，在安顿好家人后的第一时间赶到单位，看看公司是否有危险？是否需要人手帮忙？自发的排出质班表，完全没有任何的指派约束；当领导得知吉林公司301装置遇险，第

一时间开车到厂区内陪同看守，当总班领导带着慰问金、慰问品第一时间走进受灾职工家里的时候，当受灾职工邻里用羡慕的眼神，称赞员工有个好单位的时候，每位员工挺起胸膛骄傲的对他们说：我们的单位是奥克，我们企业文化是“共创共享”的时候……这样的动人场景，至今想起历历在目，仍旧激起我心澎湃。

记得初到公司面试的问题是：你能给企业带来什么？我当时的回答是：给我一个平台，通过自己努力将为企业带来最大效益。年轻时的浪漫不羁，豪言壮语，让我在吉林拓普转变成为吉林奥克的工作过程中逐渐懂得：只有企

业成功，你才能成功，企业

与我们的关系是一荣俱荣，一损俱损。只有企业发展，才能给你提供发挥才智的平台，才能让你有机会展现自己的才能。在这里我也想呼吁大家一起为奥克的未来发展而奋斗，也许有人对目前的工作已没有了激情，但既然我们选择了这个岗位，就必须记住自己的责任和使命。既然非做不可，与其被别人推着去做，还不如自觉自愿地尽力把它做得最好，努力找到工作的乐趣。每一个岗位都是一片充满生命力的土地，关键在于耕种它的人撒下的是什么样的种子，我相信只要我们用心去做好每一件事，不忘初心，那么在任何一个岗位上，我们都会

收获事业的春天！

过去的十三年，每一天工作生活中的点点滴滴都是我的无价财富，为我留下了人生中许多美好的回忆，感谢奥克培养了我，锻炼了我，给我一个可以探索自身价值的事业平台，让我在工作中不断的获得养分，在一次次的亲身经历中获得成长的自信，没有公司的栽培，我不会拥有今天的一切。

过去的二十四年对于奥克来说已成为永恒的历史，辉煌永远都属于过去，让我们戮力同心携手前行，为推进公司未来发展壮大而不懈努力。

最后在公司成立二十四周年之际，我衷心的祝福公司：繁华似锦，蒸蒸日上！

## 感谢有您一路相伴

辽阳公司 于凌霄

落过，放弃过，甚至绝望过，也许会上错车，也许是下错站，但是这样的也许并不能代表我们的未来。曲折点儿，折腾点儿，到最后才能深刻领会成功的喜悦。这一刻，我可以骄傲的说：我成功了！虽说目前还未达到我预期的目标，但至少我已经站在展示自己的舞台上，我相信我可以做得更好，我更加相信我

一定可以成为佼佼者，因为我一直在努力，我从未盲目的自信，我的自信源自我所流过的每一滴汗水，所承受过的每一份煎熬。我可以很自信的跟我自己说，巅峰，值得我为此一搏！

我的一切，源于你的赐予——奥克。感谢您，给予我展示的舞台，感谢您，给予我锻炼的机会，感谢您，赐予我挑战的勇气，感谢您，让我知道成功的代价、体会幸福的滋味……千万句感谢，永不足以表达我对您的情意。同事们给了我很多的帮助，对此我心怀感恩，铭记于心。有你们的支持，才有我今天的成绩，你们就是我生活的原动力，来自你们的关心和帮助就是我的汽油。在奥克工作的日子里，我感受到了办公室里的快乐和温馨，体会到了销售工作的艰难和乐趣，我感恩自己能得到幸运的眷顾，今天拥有的一切，弥足珍贵！人生有很多的抉择，关键是要学会怎样做出正确的选择。我一直坚信：阳光总在风雨后，世上没有什么东西是不劳而获的努力奋斗，天空依旧美丽，梦想仍然纯真，放飞自我，勇敢地飞翔于梦想的天空，相信我一定做得更好。

在奥克24周岁庆典即将到来之际，我衷心祝愿奥克生日快乐！在今后的日子里一帆风顺、再创辉煌！

在奥克扬州的项目建设中，仅仅表来说，就有近8000点，而护卫他们的卫士就是一群来自五湖四海的工程师们，当然还包括荷兰壳牌公司的老外们。进入2014年12月后，一件件困扰指挥近40天的难题，被这一群工程师攻克了。总指挥激动地与他们相拥庆祝。事情是这样的，美国Emerson公司的仪表DOS系统主服务器（PLVS站）连续出现了5次问题。重新启动，通讯链接不上。因现场调试忙，大伙儿一直在抽时间找原因，通过各种渠道做工作，反复推敲寻线索，前后下装程序一个月，有时半夜有灵感了，立即去找！而美国Emerson公司以前没有经历过这一现象，壳牌公司的软件老外们也慌了神，他们不相信自己的产品会这样，也同中国的工程师们一起苦苦破解这一现象。终于功夫不负有心人！以袁武杰为代表的中国的工程师们偶尔发现了奇怪现象，一防火墙突然自动被打开，关闭重启后又被打开，这虽然是第6次出现的通讯链接不上的问题，也是首次发现的防火墙问题。袁武杰立即重新整理数据库，清理垃圾文件，下装程序等一系列步骤，系统恢复了正常运行，经过反复测试，再也没有出现同样的故障。老外们高兴地竖起大拇指，称赞我们中国的工程师是“一群仪表护卫卫士”！

如果说，一群仪表护卫卫士是群策群力共创结果，那么，消除隐患却是袁大师实实在在的功力所为。

再为大家讲述一段鲜为人知的事迹吧！按照工艺要求HV-3105调节阀和IP-301A/B泵启动后立即停止，但是由于工艺包和设计院提供的逻辑有问题，致使在阀门和泵调试过程

中无法满足工艺要求！前期与设计院沟通要求其修改逻辑图，直到开车前外国专家来验收时，设计院并未对其进行修改！开车在即，调试过程对其3105调节阀和P-301A/B泵还是不能正常运行，外国专家也想不出好的策略，眼看还有不到一周的时间就要开车，工艺管道已经开始水运，而HV-3105调节阀和IP-301A/B泵的自动和连锁控制仍无法实现，对装置的安全开车埋下了很大的隐患！

为了消除隐患，确保开车万无一失。袁工每天车间现场与仪表机柜间两点一线，早出晚归，废寝忘食，寻找解决问题的办法，功夫不负有心人，经过两天的研究终于找到了解决办法！袁工把自己修改好的逻辑图提供给外国专家，外国专家将修改后逻辑图发往国外去审核，两天后国外回电，同意按照修改后逻辑图进行调试，并且一次调试成功。通过此次与外国专家的直接沟通终于使老外相信我们中国人的实力，同时在接下来的联调调试也就顺利地通过，使装置按预定计划开车奠定了扎实的基础。

这几年，袁大师为奥克的发展而做出的贡献可谓是人尽皆知。他的存在更是印证了一句活话，只要功夫深，铁杵磨成针。28年来一如既往的坚持，28年来一如既往的学习，造就了化工仪表行业的这样一个领军人物。讲到这儿，我想没有人不会为之钦佩，没有人不会为之骄傲。是的面对未来，我们该想的不是如何去真的做好，更应该想的是怎么样认准一件事坚持下去，那么，坚持下去的结果是什么？没错，就是成功！